

Murcia

La ALFONSIANA invita a sus lectores

a presentar sus ideas.

25 céntimos 1775 pesetas

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

INSISTIENDO

Una mejora que se impone

El derrumamiento del depósito para el abastecimiento de aguas de Murcia ha hecho que queden en suspeso los trabajos y gestiones comenzadas sobre la forma más viable de dotar a esta capital de un alcantarillado, que reclama la población como una necesidad insoplable.

Ya que las cosas marchan por buen camino y el accidente ocurrido va a subsanarse en breve plazo, es preciso que el Ayuntamiento vuelva a pensar en la realización de ese proyecto que, como dijimos hace poco, es lo primero en que la corporación debe poner mano.

Quedamos en que existe un proyecto en el Ayuntamiento, que lleva adelantados ya algunos trámites y no estaría demás que el alcalde lo sacara a la luz y requiriera la atención de los concejales para que antes que lleguen las imperiosas vacaciones veraniegas y se quede en cuadro la corporación, se tome algún acuerdo práctico que sirva de base a la realización de este sentir popular.

Ya sabemos nosotros que este proyecto no es obra de unos días ni tempoco de unos meses; pero precisamente por eso es por lo que creemos que debe aprovecharse el tiempo poniendo en marcha las gestiones aunque ellas sean obra de varios alcaldes; de lo contrario, si se piensa en que uno solo no vera su realización y todos piensan del mismo modo jamás tendremos alcantarillado.

A nuestro juicio deben ponerse en práctica por el Ayuntamiento cuantos procedimientos estén a su alcance para llegar al objeto deseado: claro está que esto de que tratamos como otras cosas que Murcia reclama, estarían resueltos en breve plazo con un empréstito de alguna consideración que a nuestro entender es el medio más eficaz para que esta capital reciba la carroña que la tiene comida de miseria; pero no hay que pensar en ello por ahora al menos, por no disponerse de renta alguna que pueda responder a ninguna entidad prestadora: es menester pensar en otras formas de realizar la idea, que las hay sin duda alguna como se ponga buena voluntad en este asunto.

Poco tiempo queda al señor Maza que estar en la Alcaldía, según se dice; pero eso no es motivo para que si en los días que le quedan puede aportar un grano de arena a la idea, lo aporte con la actividad que le caracteriza y eso habrá hecho para la gestión sucesiva de quien lo sustituya, el cual, sea quien sea, como murciano no debe llenar otro programa que ese que constituye un ideal del pueblo.

Es menester justificar a ese pueblo que el Ayuntamiento, como tiene energías para exigir sus derechos contributivos, tiene también presente las necesidades de la cincel en todo aquello que representa mejoramiento y comodidad para el vecindario que paga los impuestos sobre los cuales se desarrolla la vida municipal; porque si no; se hace así por encima de los pretestos legales que hoy se aducen por algunos, estarán les morales a los que no habrá ley que pueda destruir.

Un alcantarillado debe ser un ideal para toda población que no tiene y no debe acometer ningún proyecto por beneficioso que sea mientras no se haya realizado dicho ideal; porque es la base más sólida para la transformación de la urbe y el camino más recto para que el Ayuntamiento consiga un presupuesto de importancia, como responde a Murcia,

Debe abrirse un concurso entre las casas que se indiquen a esto clase de construcción, para que ellas expongan las condiciones en que puede llevarse a cabo en las mejores ventajas un proyecto serio y de perfecta modernidad; seguramente que no faltarán proposiciones de las que podrá escoger el Ayuntamiento la que más le guste o más le convenga a sus intereses.

Repetimos ahora lo que ya tenemos dicho tantas veces desde estas columnas, o sea que en esta cuestión tendrá el alcalde que la aborde, a todos los concejales a su lado así como la asistencia del pueblo entero y la de las personalidades que dirigen la vida de la ciudad.

Y siendo así no nos explicamos como se ha afrontado este problema una solución debía estar redonda hace muchos años.

Esperamos que nuestros requerimientos no caerán en el vacío y es de suponer que el alcalde exponga la idea a la comisión de Policía urbana de la corporación para que ésta después de un conocido estudio emita su opinión y la ponga a la consideración del Concejo a la mayor brevedad.

Se argumenta por algunos que para abordar la cuestión del alcantarillado es preciso contar con agua en abundancia, cosa que hoy no tenemos; pero es este un argumento pueril, puesto que dado el primer paso en el abastecimiento de la población, ésta misma en camino de conseguirlo lo más contando con lo menos.

Quien acometa y realice esta mejora, bien puede merecer el nombre de buen alcalde y de buen murciano.

Vigilancia desuidada

Los vecinos de la calle de Cartagena llaman la atención sobre el hecho de que, desde hace ya muchos días, se ensucia aquel populoso vecindario durante la noche amontonado de ladrillos y restos que se aprovechan de la falta de vigilancia en quella vía.

Se han cometido algunos robos de aves y varios intentos de robo que han causado justa ira entre los vecinos. Verdaderamente que ni en las altas horas de la noche ni en las de la madrugada se ve por allí gente a gusto de la autoridad. Ni siquiera el sereno de señales de vida para poder auxiliar al vecino que demandase su presencia.

Llamamos la atención de las autoridades para que estimulen a los subordinados a quienes corresponda vigilar aquella calle, pues no es caso que se deje en el abandono en que están durante la noche los intereses y la tranquilidad de aquellos vecinos.

Feliz iniciativa

Murcia, al igual que Cartagena, coronará a su Patrona.

Es ya una realidad; Murcia, la ciudad hermana, la eminentemente católica se prepara con esa hidalguía que tanto le caracteriza a coronar a su amada Patrona, a la Santísima Virgen de la Fuentana, imagen a la que Murcia debe infinitos milagros.

Yo, humilde cartagenero, entusiasmado ante la magnificencia que tuvo la coronación de mi Patrona, no dudo un momento en que los hijos de la ciudad del

segura sabrán honrar como merece a esa sagrada imagen en día tan fausto como será el de la coronación.

Nosotros, los que habitamos en esta ciudad, llamada por muchos de la caridad, seremos los primeros en ir a Murcia para rendir el homenaje debido a la Virgen de la Fuensanta, al igual que los hijos de ella hicieron al coronarse nuestra Patrona.

Déjense pues «encerrillas» si las hubiera, y todos trabajando solo por Ella y para Ella, vayan con el entusiasmo propio de todo hijo de esa hermosa tierra a llegar pronto y felicitamente al día deseado, al de ver coronada a la Fuentana, cosa que ya bien merece.

JOAQUIN MATEO.
Cartagena 23 Mayo.

Toma de dichos

En el domicilio de nuestro querido amigo don Manuel Mateo y ante el presbítero don Melchor Martínez, se han tomado los dichos la bella señorita Matilde Mateo con el joven y exito administrador de Correos de la estafeta de Blanca, don Francisco Balanza.

Fueron testigos, don Andrés Gabilón, inspector de Correos, don José Vitoria, don Juan Alpizar, don Emilio Álvarez, ingeniero de la División Hidráulica del Segura y don José Alegria.

Después de la ceremonia los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un «lunch» y hubo una simpática reunión en la que predominó el elemento femenino, compuesto de bellísimas señoritas que dieron alegría y realce a la fiesta.

Entre los regalos que los novios recibieron de sus amistades merecen especial mención una artística cesta llena de flores obsequio de don José Vitoria. La boda quedó concertada para el próximo mes de Junio.

Por adelantado enviamos a la enamorada pareja nuestra más cordial enhorabuena.

Conservatorio provincial de música y declamación De Murcia

El ejercicio escolar que se verifica en el salón de actos de este Centro hoy jueves 24 de Mayo, constará del siguiente programa:

Primera parte

1º Granate. Alfonso.

Por la alumna de cuarto año Felisa Panés Luján, de la clase de piano de la señorita Antonia Gómez del Val.

2º Pregilero. Krausler.

Por el alumno de cuarto año Francisco Aranda R., de la clase de violín de don Mariano Sanz, acompañado al piano por la alumna de quinto año Condesa Galarraga.

3º Estudio. Cserny.

Por la alumna de sexto año Isabel Crespo Díaz, de la clase de piano de la señorita Beatriz Martínez Arroyo.

4º Allegro basileus aus den Sonaten, F. Kuhau.

Por el alumno de sexto año Antonio Celdrán Rabídua, de la clase de violín de don Mariano Sanz, acompañado al piano por la alumna de sexto año Isabel Aguilar Moreno.

5º Danzas noruegas números 1 y 3, E. Grieg.

A cuatro manos por las alumnas de sexto año de piano Encarnación Victoria Franco y María Victoria Tejera, de la clase de piano de don Pedro Muñoz Pedrera.

6º Duo de típles de «La Marsellesa». F. Cabiller.

Por las alumnas Encarnación Ubeda y Lolita Díez, de la clase de canto de don M. M. Massotti.

Segunda parte

(a) Lección de sofeo a dos voces, A. Larroca.

(b) Oantes de Primavera. Letra de P. Jara Carrillo, música de V. Larroca. Por las alumnas de los tres cursos de sofeo, dirigidas por el profesor don Angel Larroca.

Tercera parte

Declamación.

1º El episodio dramático en un acto y en prosa, de S. y J. Alvarez Quintero, titulado «Pepe López».

Rep. - Pedro López, José María, Celdrán, desconocido, Juan Sánchez Adela, Lola Fernández.

2º Un drama de segundo y tercero de la clase de declamación.

2º El monólogo de S. y J. Alvarez Quintero, titulado «Chiquito y bonito», desempeñado por la alumna de segundo de declamación María Barbera.

3º El monólogo de Basilio Blasco, titulado «Duerme», interpretado por el

alumno de tercer año de la clase de declamación, José Benavente Abad. La función dará comienzo a las seis de la tarde.

Estudiantes aplicados

Entre los estudiantes de nuestro Instituto provincial que merecen que se haga pública su aplicación, figura el hijo de un tipógrafo de nuestros talleres, lo que para nosotros los de esta casa es un motivo de satisfacción inmensa.

Este joven, de 11 años de edad, se llama Alfonso Abellán Ayala, obtuvo, en refida lucha, una beca para el ingreso y ahora ha logrado un pujado de sobresalientes y dos matriculas de honor en el primer año del Bachillerato.

Felicitamos con todo afecto a este joven aplicado y hacemos extensiva la felicitación a sus padres por la satisfacción inmensa que experimentan con ese hijo laborioso y bueno que con tanta brillantez comienza sus estudios.

En la Escuela Industrial de Cartagena ha aprobado también con excelentes notas el primer año de su carrera nuestro estimado amigo el estudiante joven don Enrique López Villar.

Reciba nuestra enhorabuena.

Las Cortes Ideales de 1921

Ha llegado a nuestras manos un libro; es el tercero de una serie; se titula «Las Cortes Ideales de 1921», colección de artículos que ha sido publicado el periódico murciano «El Tiempo». La mayor parte los hemos leído cuando se publicaron, en su totalidad. Ahora nos interesa el volverlos a leer; ha pasado el tiempo; ya no será la impresión del momento, muy interesante, que deja su huella en el espíritu, pero como vivimos en tiempos de gran movilidad, las impresiones se suceden rápidas, se acumulan, se anotan, y a su propio paso se pierden, se sequitan en el cerebro. Hoy, a distancia, veremos lo que queda de aquellos artículos, si sus ideas son duraderas con la vida ya pasada y con sufrimientos en la actualidad.

El señor Díez de Revenga es un escritor, caro, austero, algo atildado, pero seguro y raso; en consecuencia parecerá difuso; será así, si se les va a probar a la ligera, superficialmente, meditando, pensando un poco estúpido por nuestra parte, veremos que lo que esas palabras y frases de las galeras, que se deslizan en torno al cerebro doméstico de sus escritores, son una nube oscura de lógica y de cabal espiritualidad que deslinda y remarca ideas fundamentales.

Esas palabras y frases son unas veces lenguaje de alas, y otras indican que señala a distancia esas ideas fundamentales, para que produzcan consecuencias, previo el exquisito cuidado del escritor de colocarlas en el clima de la serena lógica y de la deducción fatal de los hechos. Porque los hechos son como son, y no como nosotros quisieramos que fueran, aunque nuestro querer sea seguir nuestra visión más espiritual, más bueno y más justo.

En su primer artículo, muy corto y abundante, «La Risa de la Cámara», nos lleva a un estado de encrucijada protesta, y al final, en cuatro líneas, nos da impresión alejadora de que es España, en su Parlamento, hay hombres que tienen conciencia clara de la importancia trágica de ciertos sucesos.

Sin dar tiempo a que se constituya la Cámara se lleva a ella la discusión del terrorismo en Barcelona. Porque un diputado emplea alguna frase trivial se da a ella una giro festivo, y otros diputados, muchos, rien. El señor Díez de Revenga, amablemente, dice: «¡Papá estas risas! Pero lo hacen con una benevolencia llena de amargura. Cuando se trata de cosas tan graves como la muerte violenta, esas risas de un principio de organización penitenciaria, empezada de

en las calles de la más grande y la boriosa capital española no se deben reír, y si esto ocurre es el Parlamento, donde se habla y se vota para aprobar las leyes, es una risa más trágica que los propios asesinatos. En todo trago tan hay una fatalidad; pero ante ella los hombres median buscando una esmeralda que produce en la mesa. Pero esa risa de la Cámara es una tragedia grotesca y risible, expresión gráfica de los estados en su esencia, y de los obsecuos en su fatiga. ¿Por qué van al Parlamento hombres espesos de risa ante un profundo dolor de la Patria? ¿Los lleva la libra voluntad de los distritos, o esta máquina formal de las basílicas políticas que engulle ideas y sentimientos para elaborar meretrices y orgullosas de cabrería?

Otro diputado chispa, esas risas son la cara fraca de sus protetores, conscientes del deber y dignas del ambiente. De entre éstos podrá salir la nueva estirpe que dé soluciones a la Patria.

Han pasado más de dos años y el terrorismo de Barcelosa continúa. Aquellas risas del 12 de Febrero de 1921, las marchas de Fernando Ledo y sus sables, y sobre los suarios ensangrentados de los hombres que murieron asesinados en el calor de las luchas sociales.

Estas son las ideas que nos sugiere la lectura del primer capítulo que concluye de publicar el fijo, elegante, profundo y castizo escritor murciano.

MUÑOZ PALAO.

Don Rafael Salillas

Ha muerto Salillas. ¿Quién fue Salillas?... Estudió la carrera de Medicina, pero al contemplar, en el principio de su carrera, cuando empezó a visitar enfermos, que todos los problemas de su profesión, tenían por base un problema biológico social, desinteresadamente, abandonó la profesión médica; y abandonó su profesión, no por falta de vocación y de aptitud; es que vió una nueva orientación, un nuevo horizonte, adonde trasladando sus conocimientos del «hombre enfermo», pudiera ser su profesionalismo incipiente más eficaz, más eficiente, más bienhechor para la humanidad doliente.

Don Rafael Salillas fué todo un carácter, un hombre de corazón, un hombre de vida sentimental, un hombre de acción, realizando los principios proclamados por la Ciencia.

El destino lo llevó a la Dirección general de Penas, en donde empezó a revelarse su espíritu de hombre sentimental, de hombre bueno. En aquel Centro, en aquella época, no había estípulas, ni registros, ni memorias; la vida, si es que se le puede llamar vida, que se llevaba en los establecimientos donde se expataba la pena, solamente llegaba al Centro directivo en forma de parte: «En tal día, a tal hora ha habido un plante de reclusos a la hora del rancho de la mafias; se ha resuelto pacíficamente; se ha recluido en celada a los reclusos cabezas de motín; el orden está asegurado». Estas eran las noticias que llegaban al Centro, de la vida del Presidio, y solamente, en casos de grave trastorno no regimental, aunque de tal trastorno hubieran partido para mejor mundo algunos trastornados.

Este sistema penitenciario soso, pechoso, inquietó su espíritu y pidió autorización para visitar los principales establecimientos penitenciarios de España, y entonces, cuando realizó sus visitas fué cuando en «El Imparcial» de Madrid publicó sus artículos sobre «La vida penal en España», artículos que conmocionaron la opinión pública, y que fueron la base de un principio de organización penitenciaria, empezada de

una manera algo indefinida por el señor Marqués de Teverga, y que continúa acentuándose día por día, conforme se vayan derrotando los antiguos sistemas penales; tanto que puede decirse que han acabado ya en los establecimientos penitenciarios, los sistemas más feroces, inquisitoriales y de pura represión, habiéndose adoptado el principio de Obregon: «En la Penitenciaria se recibe al delinquiente; el delito se queda en la puerta».

Salillas estudió los antecedentes reales, históricos y literarios de nuestra vida penal; nuestra vida picaresca, de la que dio varias conferencias en el Ateneo de Madrid, a nuestros filósofos clásicos y filosóficos, a nuestros escritores penitenciarios, Armengol, Arenal, Losares; a los clásicos del correccionalismo, a Montesinos, hermano Toribio, Asociaciones patronales, etc., a los grandes reformadores europeos «Btis Wines», Crofton, Obermayor, etc., y su espíritu que era grande, bueno y piadoso, y que llegó a conocer el corazón humano, vió con perfecta claridad, que el problema penal, había sido mal enfocado por los legisladores.

En la Misericordia

Ayer mediodía el gobernador civil de la provincia visitó la Oficina de Beneficencia provincial.

En ella frío recibido por el director señor Rebordos, por la madre superiora y por una comisión de Hermanas de Caridad.

El señor Salvadorez recorrió todas las dependencias de la Casa, destinándose en los talleres y en las escuelas donde los niños trabajan. Seguidamente pasó a las habitaciones donde se encuentra instalado el Tribunal para niños delacuacales, siendo recibido por el secretario auxiliar señor Amo, por el oficial señor Vidal Aburto, y por el agente de policía señor B'sya.

El gobernador tuvo frases de alogio para todos y cada uno de los directores de los talleres y personal del Tribunal para niños delacuacales, como igualmente para el director y superior de la Casa de Beneficencia, saliendo muy complacido de su visita.

La conferencia de Lausana

Los intereses de Turquía y los de Grecia

La fiesta Islámica de Teberán ha sido una tregua de veinticuatro horas a la Conferencia de Lausana, tregua que seguramente ha sido aprovechada turcos y griegos para afilar sus armas. Los últimos desplazos causan una lamentable tiranía en las relaciones grecoturcas, que han llegado a un punto de culminante interés a consecuencia del Gobierno de Angora, que mantiene en absoluto su punto de vista en la cuestión de las reparaciones.

Escondiéndose que desde Noviembre la actitud de los turcos es ésta: no pagar ninguna indemnización a los aliados; pero en cambio, cobrar ellos lo que piden a Grecia. Considerada la primera parte por una inexplicable debilidad de los aliados, especialmente por lo que toca a Francia, que ha sido la más perjudicada en aras de la paz, encontraron en la segunda la tenaz resistencia de Venizelos, apoyados por lord Curzon, quien reunióse en 2 de Febrero abiertamente su actitud, autorizando a Ismet Bajá para negociar directamente con el Gobierno de Angora.

Iniciados los trabajos de la Conferencia, no se tomó ésta de su parte, y las conversaciones diplomáticas tuvieron un momento, tan ligeramente, que era como un amplio boquete, hasta que el representante helénico, viendo que se acercaba el final, se decidió a hablar directamente con la Delegación turca, no sin antes dar cuenta de sus interlocutores a los representantes de Francia, Inglaterra e Italia, con los cuales tuvo varias conferencias.

Puestos al habla Venizelos e Ismet Bajá, es fácil colegir, a pesar de la reserva de ambos personajes, que debieron mantener íntegramente sus puestos de vista. La actitud de Grecia, en negarse a pagar, ya que Turquía tampoco paga los aliados, ha cristalizado en la presencia de ciento cincuenta mil hombres en las puertas de la Tracia oriental. Este ejército, entresacado y disciplinado, en oposición a las tropas kámelas, desorganizadas y desmoronizadas, es un factor que Ismet Bajá, el babilón diplomático de perfil equilibrado, no puede despreciar sin temeraria imprudencia porque, además, sabe que en Angora no hay dísquer y que nada puede esperar de la cosecha en Anatolia; porque los campesinos han dejado los apuros de labranza por el fugo.

Y ante esa visión, tan poco halagüeña, los ardores bélicos de Ismet Bajá, que relamean un poco estúpidos, parecen caerse más. ¡Si trata de una maniobra política para matizar el espíritu de los soldados y del pueblo!

El delegado turco amenaza con retirarse de la Conferencia el día 24 si no ha obtenido una solución satisfactoria para los intereses de Turquía; pero ante la irreductible postura de Grecia, sería absurdo que se aviesgara a los azares de una nueva guerra, que no habrá de ser bien vista por los aliados.

Y no se olvide que los aliados son los vencedores.

Dejando ahora la actual actitud expectante, examinemos otra cuestión que tiene un verdadero interés económico y político para el porvenir. Se trata de una nueva audacia de los alemanes, que a todo trance quieren volver a disruptar sus ventas financieras en Oriente.

El barón Schröder, administrador del Banco londinense da este nombre, ha negociado en Zurich con los representantes del Deutsche Bank y del Banco de los ferrocarriles orientales, un acuerdo para explotar esta red.

A consecuencia de la depreciación del marco, aquél Banco suizo ha per-

dido la mitad de su capital (70 millo-nes de francos), y al encontrarse en una difícil situación para pagar los intereses de sus obligaciones, situación agravada por las exigencias de un grupo de socios que han llegado a pedir la liquidación de la Sociedad, se entrega en manos de un Comisario inglés, el cual se compromete a anticipar la cantidad necesaria para el pago de intereses y a rescatar en favor de Turquía, según un artículo del futuro tratado de paz, las líneas sencillas de Anatolia, con lo que se conseguiría una formidable organización ferroviaria cuya alta dirección llevaría el barón de Schröder, alemán de nacimiento, naturalizado en Inglaterra en 1914, y el señor Günther, antiguo subdirector de los ferrocarriles de Anatolia, hombre de conocidos sentimientos germanófobos, que si bien representa al grupo banquero suizo, tiene su espaldas el Deutsche Bank.

Los trabajos sospechosos del señor Günther en Lancashire, parece que empiezan ahora a tener una explicación que antes estaba envuelta en el misterio, y el quanto pudiera dar mucho juego.

AUDIENCIA

Sentamientos en esta Audiencia para el día 24 del actual:

Sección segunda.—No hay señalamiento en esta sección.

Sección segunda.—Juicios por Jardines.

Una causa del Juzgado de Lores, por homicidio, contra Antonio Martínez.

Letrado, señor Pardo; procurador, señor Ruiz López.

En Alcantarilla

Incendio en el teatro

En la madrugada de ayer, se declaró un violento incendio en el patio de la fábrica de madera de la propiedad de don José Molina.

Dicho patio estaba destinado a teatro de verano.

Igúranse las causas que produjeron el siniestro que estuvo a punto de propagarse a los almacenes de madera de la indicada fábrica.

Después de pesados trabajos, llevados a efecto por los vecinos y la guardia civil, pudo lograrse extinguir el voraz elemento sin haber podido salvar todos los útiles del teatro, los cuales quedaron reducidos en poco tiempo a cenizas.

Las pérdidas se estiman en unas diez mil pesetas.

El Juzgado intervino, pues el local está asegurado en siete mil pesetas.

Un asesinato

En el lugar conocido por «Las Yesteras», del término de Murcia, ríen los individuos Sebastián Lira

Osyuela, de 60 años de edad, con el vestido de Barguera la Verde, Nicanor Ros Clemente.

Este hizo varios disparos a su contrincante, haciendo blanco uno de ellos en el pecho que le produjo la muerte instantánea.

El agresor se dirigió inmediatamente a la fuga, con dirección a Cartagena. Avisado el Juzgado se personó en el lugar del suceso, dando los órdenes de levantamiento del cadáver que fue trasladado al depósito del Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Huelga solucionada

El alcalde de La Unión comparece ante el Juzgado para que la huelga planteada por sucesos y cinco obreros de la mina «Arrastre», de la Mancomunidad Zarpata e hijos.

Estudiante aprobado

Con brillantes calificaciones ha terminado el segundo año del Grado de Bachiller en esta Institución Provincial el aplicado estudiante Pablo Martínez Barba, hijo de nuestro querido y estimado amigo el culto médico de EL LIBERAL don Pablo Martínez Torres.

Desde estas columnas reciben la enhorabuena de todos los de esta casa tanto el estudiante joven como sus estimados padres.

SUCESOS

Juan Belardo Torrealba, ha denunciado en la Comisaría que anoche, después de salir con unos cuantos amigos en varios bares, fue llevado por ellos hacia la Plaza de Término, en cuyo lugar, el gitano Antonio Carrasco Díaz, lo amarró con un cubillo, para que le diese el dinero que llevaba.

Otro de los acompañantes, mientras el Carrasco muestra el cubillo, le sacó de los bolsillos cuatro pesetas.

Luego de los detenidos, estos «amigos», los que fueron puestos a disposición del Juzgado.

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, fue detenido José Herrera Almansa, el cual iba en compañía de otros individuos, compuestos de traidores, que no pudieron ser detenidos por haberse dado a la fuga.

Antonio Peñate Rodríguez, ha denunciado a su dependiente Francisco Sánchez Gómez, el cual después de sobras una facturación por valor de unas cuatrocientas pesetas, no le entregó el importe de ellas.

Se ha dado cuenta al Juzgado el que extiende en el asunto.

Un asesinato

En el lugar conocido por «Las Yesteras», del término de Murcia, ríen los individuos Sebastián Lira

La guardia civil de Santo Ángel ha detenido a los individuos Francisco Garza Ballster y los hermanos Laurancho y Miguel Polidámez, los cuales rieron, resultando el Laurancho no con una herida de arma blanca en el estómago izquierdo.

De todo ello se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

NIÑA AVENAJADA

Lo es la bella y encantadora niña Pepita Sánchez García, por los notables exámenes que ha realizado recientemente en la Escuela Normal de Comercio de esta capital, en los cuales ha obtenido las brillantes notas de sobresaliente en los ejercicios del segundo año en la carrera de Perito Mercantil.

Lo deseamos a tan simpática y estudiosa niña continúa por la senda del estudio y que sea coronado sus sacrificios con el más brillante triunfo.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena tanto la angelical niña como su estimada familia y muy especialmente la hacemos extensiva a su querido hermano nuestro apreciable amigo y paisano don José Sánchez García, jefe del Negociado de la Intervención de Hacienda de la Delegación de Badajoz.

Vida religiosa

SANTORAL

• Día 24 de Mayo de 1923.—Jueves.—Santo Torcuato.—Santa Susana.—Santos Silvestre, Roberto y Juan.

• Iadeligencia Pizarra.

•—La Misa y Oficio divino son de octava de Pentecostés, con rito semidoble y color ensorriado.

MISA DE MAYO

• Hasta más noche de 31 días y hasta

descansado a la Virgen del Amor Hermoso.

• Ritojones de Alba por la mañana a las cuatro.

• El toque de Oración por la tarde a las seis y media.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

VELA Y ALUMBRADO

• Se desciende, con Misa rezada, por la mañana, a las ocho.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

• Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

• El toque de Alas por la noche a las nueve.

• El toque de Almas por la noche a las nueve.

• Vela y Alumbrado

• Se desciende, con Misa rezada, por la noche.

Apertura de las Cortes

El Mensaje de la Corona

Por teléfono

La comitiva regia

Madrid 24, a las 1 m.

A la hora anunciada se celebró con toda solemnidad la apertura del nuevo Parlamento.

A las tres de la tarde cubrían las tropas la carrera, desde Palacio hasta el Senado, formando una división de infantería al mando del general don Pío Suárez Iselás.

Un enorme gentío se situó detrás de las tropas para presenciar el paso de la comitiva.

A las cuatro menos cuarto salió de Palacio la comitiva, formada por los arrozales que ocupaban los reyes, la familia real, altos palafitos y el Cuarto militar del rey.

El monarca vestía uniforme de sencillo de la Armada y la reina un traje de tissu de oro, adorándose con valiosísimas joyas.

Una batería de artillería hizo las salvas de ordenanza.

Al llegar al Senado salieron a recibirlas las comisiones nombradas por el Consejo.

La comitiva regresó a Palacio a las cinco de la tarde.

Durante la carrera, la muchedumbre aplaudió al monarca con entusiasmo.

(Al llegar a Palacio, desfilaron las fuerzas que habían formado en la carrera, presentándole el rey desde el balcón principal).

Sin incidentes

Durante el paso de Ida y regreso de la comitiva no ocurrió ninguna incidencia.

Únicamente merece señalar que un agente de policía sufrió los efectos del sol, siendo llevado desvanecido, por varios compatriotas y su dueño a su domicilio.

De 3 a 5, Madrid, 9.—Murcia.

Los perjuicios que la huelga irroga a la ciudad son enormes.

Los patronos panaderos han visitado al gobernador civil, anuncianle que el viernes se agotarán todas las existencias de harinas.

Hon celebrado una nueva reunión el capitán general, el alcalde y el gobernador, examinando la situación.

El general Primo de Rivera ha manifestado que está preparado para todas las eventualidades.

El Dr. Martínez Zamora

Especialista en Matriz y Partos. Cura con DIATERMIA, Salpingo-ovariitis; Parametritis subagudas y crónicas, Pelviperitonitis crónicas adhesivas, Hipoplásias uterinas, Metritis paroxismos; Hematoxiles retrouterinos y Ovaritis tróficas.

De 3 a 5, Madrid, 9.—Murcia.

SULFATO DE AMONIACO

RIQUEZAS GARANTIZADA

JOSE ESCAMEZ

ESCORIAL, 2—CARTAGENA.

Pasaje.—Exposición de Muebles

JUEGOS de gabinete de cuatro mil, dos millones, soñá y mesa de jinetes desde 150 pesetas.

PEPE EL DE LOS MUEBLES

Ruizpérrez, n.º 5 y Riquelme, n.º 10.

Teléfono 175.—Murcia.

Dr. ANTONIO MEDINA

CIRUGIA GENERAL

Españolista en enfermedades del estómago.

Consulta de 11 a 1. Pastera, núm. 22

MURCIA



MIREN QUE HERMOSO!

Así se crean los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESEA A SU NIÑO. SEÑOR, VERA QUÉ GORDITO SE PONE

Muestras y folletos, gratis, a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Dr. López Campello

PROFESOR DEL

INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Tiene consultas de enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS E HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, 55, ahora llamada calle de Francos Rodríguez, número 11, de 9 a 12 y de 3 a 5.

Triunfo de la Ciencia

SECURA LA HERNIA (quebraduras) el reputado especialista don Vicente Tortosa, mediante los vendajes y aspirados de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 85 años de reconocido éxito, como certifican las eminentes médicos e innumerables curados, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA, está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

(OJO) con los intrusos que falsamente toman mi nombre sorprendiendo a los inocentes con malas imitaciones de mis aparatos especiales.

Puertas de Murcia, número 27.—1.º

CARTAGENA.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

Fonda Nieto

Antigua Pensión San Ildefonso

Calle del Carmen, 18.—Madrid

Pensión de 8, 9 y 10 pesetas, según habitación.

Confor, Limpizzi y Comida sana y abundante es el crédito de esta Casa.—

Gerente, José Nieto.

MUEBLES

Surtidísimo Almacén

Vea precios y nuevos estilos, de construcción esmeraldisma.—En las sillerías de juncos, mimbre y madera, bajo de un 20 por 100

CASA DE S. GUIJARRO

Fuenterría, 31, se comunica al Fuenteviejo y

pasaje de Zabalburu.—Murcia.

stantó la representación parlamentaria. Y conté que osremos sincera mente en las condiciones oratorias de este ilustre escritor. Hay en Almería, aparte su cultura, fuego y entusiasmo. Le faltan sin duda bátilo y ejercitio que la hicieron perder el espíritu embriagado puramente físico.

Valle Isidro es en el campo de las letras españolas, bajo el respeto que hora examinamos, una figura ejemplar. Es sin duda el

escritor español que más habla y que más alto habla. Pero Valle es tanto todo un gran orador. Maestro de frases y de fantasía, no es tampoco un orador. Sin duda alguna don José Fraile Rodríguez figura entre los escritores españoles mucho más que a título de escritor, a título de orador.

Podría decirse que así tiene una función especial entre nuestros ilustres: la de hablar por ellos cuando éstos tienen necesidad de hacerlo. (A los postres de un banquete y en todos los momentos de ritual).

El gran don Miguel de Unamuno, que mencionamos el último, habla muchas veces sus propios artículos.

Nos lleva a estas consideraciones el observar lo poco festejadas y poco aplaudidas que suelen ser las deliberaciones de la Asociación Nacional. Y allí se ha alvertido esto como insólito en cualquier español: que el presidente, a poco de comenzada una sesión, formula la pregunta de si bien: «Hay algún señor que quiera hacer uso de la palabra, si que sea breve».

Y sin embargo, es seguro que todos tienen mucha que decir y casi seguro también que algunos no desdenen el título de oradores, a pesar de apartarse dieciséis.

VICTORIANO GARCIA MARTI

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a Juzun un precioso niño la distinguida señora doña María Navarro Meseguer, joven esposa de nuestro querido amigo el culto sacerdote don José María Aulio de Cádiz y hermana de nuestro compañero de redacción don Manuel Navarro.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

EL DESHIELO

(CUENTO)

Desde la primera nevada en Osuna, Esteban no había visto más desde su vestido que la famosa estepa blanca, monótona y plana. Sobre ella pasaba el horizonte, linea rígida donde la imaginación iba a rozar con su ala. La oscuridad del sol naciente, separada de la ciudad, parecía un frágil promontorio de nieve, anegada como estaba en la enorme blanca. No obstante, un río corría a sus pies, un río fiamazo, el Irtysh; pero en invierno, aprisionado por el hielo, formaba un solo cuorpo con la tierra, y en su salvaje exceso, nadie les diferenciaba.

Una mañana, le pareció a Esteban que toda aquella blanura se movía. El día, más claro que de ordinario, iluminaba dulcemente los cristales del hielo. Sus fulgores, haciendo los más fulgurantes primavera, se refractaban en luminosidades resadas; la imagen brillaba bajo el sol, variante, sus abajo las velas transparentes de los helicópteros, que no lo interrumpían. De pronto, la llevó a la barra.

—Ya está—dijo.

—Hacemos, muchacho. Me pista la barra (una mirada se deslizó hacia el alféizar); la necesito para ir a Omán. ¿Quieres saber por qué? ¡Caramba! Quiero deshielo. Necesito bromejar un poco. Ya ha llegado mi hora, depende de la cosa que me dieron los sacerdotes el año pasado, con ocho meses de haber en los bosques, al Irtysh.

El sacerdote, el campesino, lo que él otro no sabe: el misterio del agua que saca, el misterio del deshielo, y que nos muestra. Para ello faltaba tres horas.

Las hizo golear, una a una, escasas de abandono con sus pobres provisiones.

La escanció el «vodká», perdido, que embriaga, y le contó historias de helicópteros, que no lo interrumpían. De pronto, la llevó a la barra.

—Va: el río es libre. ¡Buen viaje!

Rápido, la ambresina cruzó el río hasta la orilla opuesta.

Esteban vio sólo los remos sacerdotes, con potente ritmo. Sonrió, dobló, y se hundió, dejó el diluvio.

Era el asigma del río: un supremo deshielo librador, una avalancha de agua.

Quintana. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Quinta. Se establece la vacancia de quince días al año para todos los funcionarios, y

Sexta. Se autoriza el ejercicio de la abogacía a todos los funcionarios, con ciertas garantías, a los resultados de su labor.

Friamientos.—Gripe.—Bronquitis.—Catarros agudos

Curación rápida y eficaz con la AFRINA

Morono

Desaparecen enseguida la tos, la fiebre, y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas

Inapetencia.—Escrófula.—Raquitismo.—Convalecientes

El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Morono

Superior al Aceite de Hígado de Bacalao y sus embriones.

Agradable al paladar

Precio del frasco 5 pesetas

TOS FERINA
Su más racional tratamiento es el JARABE ANTIFERINO

Morono

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

Tos Crónicas.—Catarros Antiguos.—Dificultad del pecho

Alivio seguro y curación rápida, con la SOLUCION

Morono

a base de Creosota, Cal y Fosforo.

Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardiacos.—Neurasténicos.—Convalecientes: la KOLA GRANULADA

Morono

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riesgo sanguíneo y la nutrición de todo el organismo.

Siguió C. Merk de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA ÉPOCA DE Embarazo y Lactancia el Vino Tónico

Morono

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y seguro después a sus hijos fuertes y robustos

Precio del frasco 5 pesetas

Eficacia

de venta en la Farmacia y Laboratorio del Dr. Moreno

Garantía

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

Se vende

una motocicleta con sidecar, marca «Indian», de muy poco uso. Darán razón, Sagasta, núm. 56.

Se compran bestias
(vivas o muertas) para la piel. Baratillo de Brigido (vino de El LIBERAL)

SE VENDE
aparato para agua de Selva propio para bar. Ráson. Salcedillo, 8, hojalatería.

SE ALQUILA
una cochera. Darán razón, Sagasta, núm. 55.

SE VENDE
un armario de luna muy barato y otros muebles. San Bartolomé, núm. 5.

Ama de casa.—Para esa de los padres, leche de tres meses, de 21 años de edad, el meridio en el servicio. Rázón Montecagudo, casa de Anton Lucía, regentada por Antonia Nicolás Manuel.

Ama de casa para casa de los padres, de 22 años, leche de 15 días. Rázón Bermejil, calle de Pardo, núm. 9, preguntando por La Casheira.

Ama de casa para esa de los padres, leche de 11 meses, 15 años de edad. Rázón Archena, Barrio de Yule, preguntando por Antonio, el horchatero nuevo.

Ama de casa para esa de los padres, leche de tres meses, de 18 años de edad. Rázón Carrerón del Palmar, camino de Sabalo que pregunta por Vicente.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAUT y Cia

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrhea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanan del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

Desconocer de las imitaciones y falsificaciones

Curación radical y científica de PALUDISMO con ARSENIO-QUINA JAPONES (Cápsulas)

Quina, arsénico, azul de metileno y aloes. Tratamiento completo para combatir toda clase de fiebre. Seguro en su empleo. Rápido en su acción:

Fórmula

Oloroso de quina . . . 0,15 gramos.
Arrenhal 0,005
Aloes 0,025
Azul de metileno . . . 0,005
Cúasias 0,2

Preparador farmacéutico: DR. ALFREDO JATO DONCEI.

Único concesionario: Vicente Gimeno Aznar. Puerto Llanos (Ciudad Real)

Legalmente autorizado por la Inspección General de Sanidad con el núm. 1483. Muestras gratis a los señores Médecos que les soliciten.

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia el martes día 29 del presente mes y resibirá a todos cuantos herniados quieran visitar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, amalgándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, pues es el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregunan, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar brújuelos ni vendajes de celo alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Audió siempre dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel Patrón únicamente el martes día 29 del presente mes.

NOTAS: En Alicante, el día 28, en el Hotel Simón; en Almería, el día 31, en el Hotel Simón; en Guadix, el día 1º Junio, en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 2, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debemos saberse siempre que esta reputada cosa, nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de «esta conocida cosa» y que pueden fácilmente confundirse, el que quiera velar por su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse creyéndose, y asegurándose siempre primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales a 1'25 ptas. la línea
Entrefiletos a 1'00
Noticias a 1'00
Reclamos a 0'50
En cuarta plana a 0'10

Alma de casa, para esa, leche de ocho días, primera, de 20 años de edad. Rázón: Espinardo, calle del Calvario, preguntando por la hija de ésta.

Alma de casa, para esa, leche de tres meses, de 26 años de edad. Rázón: Camino del Espinardo, casas colgadas, preguntando por Ascensión Almeida Cascales.

Alma de casa, para esa, de 25 años, leche de un mes. Rázón: Puente de Tocinos, preguntando por La Pala en la tienda nueva.

Para toda clase de conciertos de publicidad deben dirigirse al Administrador de este periódico, D. José Trinchant.

J. y A. Lamalgnere, Paseo de los Mártires, número 3, entresuelo, Alicante

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (24)

esta mocheda de oro, que constituirá para nosotros una eterna vergüenza.

—Silencio, señora, por el amor de Dios—exclamó en voz baja Fronda;—¡quién sabe dónde estará en este momento, ni si nos oirá aunque no lo veamos!

Estremeciéndose Bárbara y miró alrededor, pero al instante se repuso, porque era tan atrevida como fiera.

—Yo la he despreciado—dijo—y la he insultado cara a cara, y me importa poco que me oiga o no. Y tú, imbécil—añadió, dirigiéndose a su hermano,—¿qué quieres decir con esos ojos tan abiertos? Tu, que has estudiado en el colegio de San Andrés, y que, según dices, has aprendido latín y humanidades, ¡te dejas intimidar por las checheses de una vieja! Da el bendecido, y sucede lo que sucede, vamos a comer, que no la necesitamos para nada. Lo que es su moneda no ensuciará mi bolillo, la daré a un pobre aunque después de mi muerte, que entretanto lo guardará para que traiga la fortuna; creo que por esto nadie dirá que la gasto. Esa fibra, da el bendecido, y comamos.

—Cree, señora—dijo Fronda—que haríais mejor que ea decir un chiste en tirar una piedra de seis sueldos por encima de vuestro hombre izquierdo.

—Justo, para que la recogáis—dijo la impelágable Bárbara.—Aun pasará mucho tiempo antes de que podáis estar en estado de ganar otro tanto, aquí o en cualquier otra

parte. Vamos a comer, Triptolemo, y no pensemos más en esa vieja cosa.

—Lo sé o no—dijo Triptolemo asustado—sabe más de lo que parece. ¡No es prodigio so que la tempestad haya ido calmándose a la voz de una mujer de carne y hueso como yo—sozotro? Y luego lo que dijo del tesoro esas cosas...

—Lo que debes hacer es no hablar—le interrumpió su hermana muy enfadada.

El pobre Triptolemo no contestó una palabra, y sentándose a la mesa hizo los honores de la comida a su huésped. Los «cillechos desaparecieron en un momento, y el ganso llevó tal camino, que Fronda, que se había licenciado a lo menor de poder reír los huesos, encontró apenas que comer. Acabada la comida, puso Triptolemo sobre la mesa una botella de aguardiente; pero Mordant, que por costumbre era tan sobrio como su padre, usó con moderación de aquél último don de la hospitalidad.

Durante la comida giró la conversación muy especialmente sobre el mismo Mordant y su padre, y la señorita Bárbara que dó tan encantada de los pormenores en que se extendió aquél, que no quiso que se pusiera sus vestidos mejorados todavía, y le insistió a que se quedara en su compañía hasta el día siguiente, una cosa peligro de tener que darle de comer otra vez. Pero lo que Norna le había dicho, sus deseos de regresar a Yarlshof y por otra parte, la casa de

Triptolemo, a pesar de la hospitalidad que le había dado, no invitaba a permanecer en ella. Conservó los vestidos que el intendente le prestó, eso sí, y se despidió con la mayor urbanidad de su huésped y de la señorita Bárbara. Este, aunque aliviado por la pérdida del gasto, no pudo menos de pensar que, pues que debía someterlo más tarde a más temprano, era mejor que lo hubieran comido en compañía de un joven tan amable y tan bien formado.

CAPÍTULO VII

Hay diez millas escasas desde Stourburgh a Yarlshof, y aunque nuestro viajero no encontró los obstáculos que el famoso Tarzán, porque era un país donde no hay valles ni tapias que cierre las tierras y que entre pezón el paso, sin embargo, puede decirse que el camino que había que hacer era por lo menos doble, por los rodeos que era preciso hacer para evitar el gran número de las garras y pantanos que se hallan en la llanura, y que hacían su marcha tan difícil y peligrosa como la célebre retirada de Ayer. Por fortuna, no hubo ni bruja ni hechicería que distrajese a Mordant ni que le hiciera variar la dirección que había tomado, y, por lo tanto, llegó sano y salvo a Yarlshof a las once de aquella misma noche. Alrededor de la casa de su padre reinaban el silencio y la

oscuridad; solo después de haber silbado dos o tres veces bajo la ventana de Swarth, pudo conseguir que ésta respondiera a la seña convenida de antemano.

Al primer silbido, Swarth, sin medio dormir, se fiaba plenamente con su marinero empleado en la pesca de la ballena, que acostumbraba, hacía ya cuarenta años, a asociarse con una seda semejante a la ventana de su chozo; al segundo silbido despierto, acordándose de que Jonay Fea hacía ya mucho tiempo que había muerto en la Grotiandis, y que ella misma se encontraba丝 en casa del señor Marton en Yarlshof; al tercero se despertó y abrió la ventana.

—¿Quién está ahí a estas horas?—preguntó.

—Soy yo—respondió Mordant.

—Y por qué no entra? La puerta sólo está cerrada con el piropunto. En el hogar encontrarás aún fuego entre la ceniza, y allí hay paja para que podáis encender una vela.

—Muy bien—dijo Mordant.—Y mi padre, ¿dónde está?

—Como siempre. Ayer preguntó por vos. Hacía unas salidas demasiado largas, y veía muy tarde a casa.

—¿Ha pasado ya su hora de cría?

—Felizmente; y se encuentra en el más perfecto estado de salud y muy tranquilo. Ayer le hablé dos veces, sin que él me hubiera

PNEUMOBELINA FLOREZ

HACE DESAPARECER LA TOS, PERMITIENDO AL ENFERMO GOZAR DE UN SUENO REPARADOR FAVORIENDO LA EXPECTORACION POR SU ACCION BALSAMICA, REGULARIZANDO LAS FUNCIONES RESPIRATORIAS

PÍDASE EN FARMACIAS



“Compañía Trasatlántica”

Barcelona

SALIDAS DE ALICANTE: Martes (13 h.) para Ibiza-Palma (correo); miércoles (16 h.) para Orán-Melilla-Almería; miércoles (14 h.) para Barcelona (directo); jueves (17 h.) para Valencia-Barcelona.

El vapor-correo para Cádiz, sale los días 3 y 18. (Mediodía).

Salidas para Francia, Italia e Inglaterra.

Los vapores de esta Compañía van provistos de T. S. H. Restaurant. Surtidas cámaras de lujo: primera, segunda y tercera clase. Amplios entrepuentes para el pasaje de cabina.

Para informes, pasajes y billetes, a la Delegación de la Compañía.—Paseo de los Mártires, número 3, ALICANTE.

Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transportes Marítimos a Vapeur S. A.—MARSELLA Servicio regular extra-rápido mensual paquetes entre ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA.

El hermoso transatlántico francés saldrá de Alicante fijamente el 1º de Junio próximo, directo para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros.—Travesía probable de 15 días.

Se admite también carga con económico directo y flete corriente hasta su destino para Rosario de Santa Fé, Asunción, Bahía Blanca, Puerto Alegre, Pelotas, Río Grande de São, Flores, Paraná, Antonia, Victoria, Aracaju, Macaé, Cebelê, Natal, Paraty, Buzios, São Paulo, Puerto Madryn, Cordero Rivadavia, Deseado, São Julião, Río Gallegos y Trelew. Estos vapores tienen instalación de cámaras frigoríficas que pueden utilizarse para el transporte de frutas frescas.

Para informes dirigirse a sus consignatarios

J. y A. Lamalgnere, Paseo de los Mártires, número 3, entresuelo, ALICANTE</